

深夜病房大楼失火 数百病号紧急逃生

事发徐州中心医院,无人员伤亡;大火后迟迟未恢复供电,患者家属不满

2月14日晚上,徐州市中心医院医技病房大楼发生火灾,数以百计的病号惊慌失措,逃出病房。事后医院方面称,火灾没有造成人员伤亡。目前,火灾原因尚不清楚。

现代快报记者 李伟豪

1 奶奶抱着出生三天的孙子挤倒在地

逃生 徐州市中心医院,原徐州市第四人民医院,始建于1953年,号称淮海经济区规模最大的医院。起火的是该院新建的一栋医技病房大楼,14层高,拥有1100张床位。

“当时的场面十分混乱,病人和家属都往外跑,潮水一般涌向楼梯。”一名患者讲述说,火灾发生在14日晚上10点多钟。起初,他们只是闻到焦糊味,但并没有在意。可没过多久,烟雾就吞噬了病房,而且病房的灯也突然熄灭了。病人和家属这才扶老携幼惊慌转移。

事发时,年近六旬的孟大妈正在4楼产科二病区陪护已生产的儿媳。她告诉现代快报记者,病

房内外都是烟还漆黑一片,连大楼通道内也都是烟雾。她抱着刚生3天的孙子往楼下跑时,结果被拥挤的人群挤倒在地,右膝盖磕在楼梯上。

“我抱紧孩子并俯身护住他,万幸自己的孙儿没受伤。”孟大妈说,“多亏了好心人把我扶起来,并帮我把孩子抱到了楼下。”

不少患者告诉现代快报记者,火灾发生后,并未见有医护人员前来组织转移,他们均是遭受烟雾侵袭后,各自搀扶病号下楼逃生。据悉,遗留在医院的病患中,不少均是年老体衰,行动不便,而在产科,至少有上百名孕妇和新生儿。

2 消防员背着病人下楼 无人员伤亡

救人 火灾发生后,大批的民警和消防员赶到现场处置。民警和消防员分多路,逐层搜救疏散病号及家属,同时寻找火源地。对于不便下楼的患者,消防还动用举高云梯消防车,用云梯将他们一个一个接应下来。

一名病号家属告诉现代快报记者,当时很多民警和消防员在大楼内进进出出,不时有病号被疏散下来。“我看到有消防员背着患者下楼的。”她说,还有的消防员让出了自己的空气呼吸器给病号,再将其搀扶着下楼,后来听说那病号是名哮喘病人。

据了解,此次火灾首先从医院2层、3层的电缆井燃起,顺着上下相通的电缆井,烟雾迅速吞噬了医院大楼。消防员到达现场后,立即组织开展火情侦查与扑救、引导人员疏散等工作,并及时启动建筑内部防排烟系统。

在人员疏散过程中,消防员成立若干搜救小组,分别对二至十四层浓烟危及区域进行了逐层搜救疏散。2月15日凌晨零时许,病号和家属均被转移到安全区域,且没有造成人员伤亡。直到凌晨两三点钟,大楼内烟雾逐渐散去后。目前,火灾原因正在调查中。



事发时转移患者 图片由网友提供

3 病房一直停电,为何没有备用电源?

质疑

这次火灾还引起了医院这栋病房楼南半部分大停电。电力部门的抢修人员正在检修,但对于火灾原因还不清楚。对于什么时候能恢复供电,医护人员摇头称“不知道”。

现代快报记者查看了病区多个房间,发现不少床位还有病号,正在家人的陪同下输液。初为人母的董女士,2月14日上午才剖腹产下孩子。然而当晚就遭遇了火灾和停电。董女士说,当时在场的母亲要抱着孩子,她只好自己挣扎着下楼,以至于在逃生过程中伤口崩开,医护人员又用胶带帮其黏合上。

因为迟迟不能恢复供电,而家长们也担心孩子吸入烟雾

会有不良影响,所以病号家属们大都情绪激动,围着医护人员讨要说法。医护人员表示,院方以及安排人员对孩子逐一进行了检查,若有不适,将予以及时治疗。但对于何时恢复供电问题,则等待抢修情况。

也有病号和家属提出质疑,“偌大的医院为什么没有备用电源?”昨天,现代快报记者就此问题向医院相关负责人进行了解,但其表示自己“回答不了”。

现代快报记者了解到,这栋2012年底投入使用的医技大楼,之前已经通过了消防验收。这也意味着,“法定安全和消防执照齐全。”但电缆井怎么会突然起火,目前尚不得而知。

体彩春节休市7天

根据《体育总局彩票中心关于2015年春节休市的通知》(体彩字[2015]37号)要求,2015年春节休市时间为2月18日00:00至2月24日24:00。在此期间,除纸质即开型彩票外,停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。有关事项如下:

一、电脑体育彩票“超级大乐透”、“7位数”、“排列3”、“排列5”、“11选5”、“e球彩”游戏于2月18日(星期三)00:00停止销售,2月25日(星期三)00:00恢复销售,休市期间停止开奖和兑奖。

二、中国体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等,按总局体彩中心《关于下发2015年中国足彩彩票2月竞猜场次安排的通知》执行。竞彩足球、篮球游戏于2月18日(星期三)00:00停止销售,2月25日(星期三)09:00恢复销售,具体事项以中国竞彩网(www.sporttery.cn)有关公告为准。

三、各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑奖截止时间顺延至休市后第一天(2月25日)。

苏环

夫妻俩洗澡时不幸中毒身亡 后续报道

家属将淘宝等三方告上法庭

2014年12月16日,现代快报报道:南京江宁土桥一蛋糕房内,一对40多岁夫妇,使用网购烟道式燃气热水器洗澡时不幸中毒身亡。昨天,现代快报记者获悉,目前家属已委托律师向法院提起诉讼,将热水器销售商、生产商以及“淘宝”一起告上法庭。目前,南京江宁区人民法院已受理该案,并将于近期开庭。

2014年10月14日晚上,江宁一家蛋糕房内,老板蒋某和妻子,使用燃气热水器洗澡时不幸中毒身亡。警方调查得知,热水器是从淘宝网上购买的,网店当时并没有提供排烟管。

记者了解到,蒋某夫妇育有一儿一女,儿子已结婚,女儿还在念大学。蒋某夫妇的突然离世给这个家庭带来了沉重的打击。儿子小蒋告诉记者,家里现在住的二层小楼是父母去世前刚买的,借了十几万元的外债,父母突然去世,债主经常上门要债。妹妹大学放假后,就外出打工了。而奶奶整天以泪洗面。

目前蒋家已委托律师将当初销售烟道式热水器的淘宝网店负责人、生产厂家以及浙江淘宝网络有限公司告上法庭,请求法院赔偿死亡赔偿金、精神抚慰金等总计65万余元,另支付惩罚性赔偿100万元。目前,法院已受理此案,将于3月底开庭审理。

代理该案的江苏苏南律师事务所沈成律师告诉现代快报记者,淘宝方面在收到起诉书后,专门与其进行了联系,表示想到受害者家中看望并进行慰问。对于“淘宝”该不该为这起事故负责,阿里巴巴集团法务一工作人员表示,相信法院会给出一个明确的说法。

现代快报记者 王瑞

节日外出,请做好“三清三关”

江苏消防发布提示 欢度春节勿忘消防安全

快报讯(通讯员 苏消宣 记者 李绍富) 春节临近,客流物流增加,节庆活动频繁,烟花爆竹燃放集中,火灾风险加大。江苏消防发布消防安全提示,提醒大家欢度佳节时勿忘消防安全。

人员聚集场所要落实消防安全责任制度,制定并演练应急疏散预案,加强消防安全管理,严防火灾事故发生。商场、市场装点节日气氛,要选用符合消防安全要求的装饰物,正确铺设电气线路。KTV、酒吧、游艺厅等公共娱乐场所,要保持疏散通道、安全出口畅通,员工会报警、会引导疏散、会扑救初起火灾。宾馆、饭店等场所的安保人员、消防控制室操作人员要在岗在位,加强消防安全巡查,及时清除火灾隐患。社会单位要严格落实岗位消防安全责任,增强员工消防安全意识,严禁违章用火、用电。居民家庭要正确使用电气设备,不乱拉乱接电线,取暖电器要远离可燃物;监护人要教育小孩不要玩火;外出时,关好门窗等。遇到火灾时要有序逃生,不贪恋财物、不乘坐电梯、不盲目跳楼。购买烟花爆竹要选用合格产品,燃放要注意消防安全。儿童燃放须有成人陪伴,且要远离人群,远离居民住宅、人员密集场所、文物保护单位等禁止燃放的区域。严禁携带易燃易爆化学危险品进入公共场所,严禁在有火灾、爆炸危险的场所吸烟或使用明火。



快报讯(通讯员 苏消宣 记者 李绍富) 羊年春节即将来临,江苏省消防总队提醒大家,外出旅游或走亲访友,请务必做到“三清三关”——厨房清,阳台清,楼道清;关燃气,关电源,关门窗。

厨房清:厨房是家庭用火最多的地方,清理厨房的重点是让油、纸、布等可燃物远离炉灶等火源。要把抽油烟机中的油污擦拭干净,不仅清洁,也更安全。还要注意燃气软管是否有老化开裂等现象,如有则要更换。软管周围不要放置刀具等尖锐物品。

阳台清:很多家庭喜欢把暂时不用的杂物堆放在阳台上,阳台成了杂物间。殊不知,万一发生火灾,大火封门,阳台是疏散逃生的重要出口。及时清理阳台的杂物,特别是易燃物可燃物,实际上

是清理出一条“生命通道”。

楼道清:楼道上堆放杂物也是一种陋习。特别是一些使用电动车的家庭为了充电方便,还将电动车通过电梯推上楼,更加阻碍了疏散逃生。畅通无阻的楼道是火灾发生时的重要通道,这一点请牢记。

关燃气:离开家时请一定要关闭燃气灶的开关,如果长时间离开,请关闭燃气阀门。

关电源:冬春季节天气寒冷,使用取暖器、电热毯、空调等大功率电器比较多,离开家时要将电器插头拔下,切断电源。如果长时间离开,最好关闭电源总开关。

关门窗:离开家时请关闭窗户,近年来因为燃放烟花爆竹通过窗户窜进室内引发火灾的案例屡见不鲜。最后,关好家门,外出享受一个平安愉快的假期吧!



清理好楼道 通讯员供图